
   
 

Referat fra generalforsamling 2017 d. 21. marts 

 

Velkomst ved formanden, Jørgen Sulkjær 
 
Referat 

 
1. Valg af dirigent 

Peter Wulff blev valgt, og han konstaterede at generalforsamlingen ar lovlig indkaldt. 
 

2. Formandens beretning v/ Jørgen Sulkjær.  
Beretningen er indsat i referatet: 
I bestyrelsen for Liv i Stubbekøbing (herefter kaldet LIS) sidder Birgit Hansen, Pia Bro Christensen, 
Birgit Belling, Erling Ørsted Hansen, Conni Nis-Hansen, Bjarne Ejby og undertegnede. 
Året der gik: 
Står man som udenforstående, kan man få den tanke, at der ikke er sket så meget i Liv i  
Stubbekøbing i 2016. Det er dog ikke tilfældet, men aktiviteterne har ikke været så synlige i form af 
mange arrangementer eller manifestationer.   
Samarbejdet med Områdefornyelsen fylder meget i vores aktiviteter i Stubbekøbing. Det skal 
forstås på den måde, at mange af de aktiviteter, som vi ville arbejde med, allerede sker i regi af 
Områdefornyelsen. Det betyder, at der er økonomi til aktiviteterne ligesom der er kommunale folk, 
der styrer med det.  Der skal selvfølgelig ydes en frivillig indsats, men vi får rigtig meget givet via 
Områdefornyelsen. Og heldigvis er der kommet mere skred i processerne, så vi begynder at kunne 
se nogle af Områdefornyelsens resultater. 
Ét af resultaterne er etableringen af www.stubbekoebing.dk, der er lavet af arbejdsgruppen for 
Identitet og Fællesskab. Rettighederne til hjemmesiden tilhører LIS, og når områdefornyelsen 
afsluttes, er der os, der skal vedligeholde hjemmesiden. Den nye hjemmeside er så god, at vi har 
lukket vores egen hjemmeside. Hvis man taster den gamle hjemmeside, så ledes man automatisk 
hen til den nye. 
Det er vigtigt med en god hjemmeside, hvilket også indebærer, at den bliver brugt. Dels ved at vi 
selv jævnligt besøger siden, men også ved at vi lægger arrangementer og aktiviteter ind på 
hjemmesiden. Virksomheder kan købe sig adgang, og vi ønsker, at mange flere vil benytte sig af den 
mulighed. Vi kunne godt bruge 1-2 ”ambassadører for hjemmesiden”, der vil kontakte foreninger 
og virksomheder, så de kan komme med. 
I netværket af andre borgerforeninger, har vi været i dialog med Guldborgsund Kommune omkring 
en formalisering af ”talerørsfunktionen”. På den ene side har kommunen ønsket sig sådanne 
”talerør” rundt omkring i kommunen, men på den anden side har de endnu ikke ønsket at forpligte 
sig på et samarbejde. Vi kan kun håbe, at Kommunen snart finder ud af, at samarbejde skal være 
forpligtende fra begges sider, før der er tale om et samarbejde. 
Vi var i 2016 igen medarrangør af halfesten. I vores evaluering har vi besluttet, at det var den sidste 
halfest i denne omgang med os som ansvarshavende. Det skyldes dels, at det er meget arbejdsomt i 
forhold til udbyttet, og dels at der arrangeres andre tiltag som f.eks. Høstmarkedet d. 12. august 
2017. 
Opsyns- og rengøringspatruljen, som vi fik etableret i 2015 fortsatte i 2016, men er ikke igangsat i 
2017. Det skyldes, at vi har brug for en tænke pause i forhold til, hvordan det kan gøres. Det har 
været et samarbejde mellem flere frivillige og nogle skoler i området. Nogle har oplevet det som en 
god proces, mens det for andre har givet mere frustration end glæde. 
Af flere gange har vi undersøgt hos medlemmerne om de ønsker fibernet. Der har været meget få 
reaktioner på den sag, så derfor glæder det os, at der er andre, der har taget et initiativ. Mere 
omkring det under pkt. 6. 
Motorcykelmuseet har også fyldt en del i bestyrelsens arbejde. Det er nu kommet så langt, at 
undertegnede er udpeget af LIS´s bestyrelse til at være med i Motorcykelmuseets bestyrelse. Det er 
en vigtig sag, da Motorcykelmuseet kan være med til at skabe Liv og Identitet i Stubbekøbing. I dag 
må vi erkende, at der er en meget lille sammenhæng mellem dette museum og Stubbekøbing, og 



   
det skal vi gerne have lavet om på. I den forbindelse er der ansøgt om et brunt skilt ved afkørsel 43, 
hvorpå der skal stå Motorcykelmuseet. Bliver skiltet bevilget, skal vi lokalt rejse kr. 70.000 til skiltet, 
og her vil LIS blive ansøgt om et bidrag, da det kan være med til, at der kommer flere gæster til 
byen. 
Bestyrelsen foreslår en vedtægtsændring i pkt. 5. Ændringens skal gavne, at bestyrelsen kan vælge 
repræsentanter til diverse udvalg og bestyrelser, og herunder Motorcykelmuseet. 
Økonomisk er vi godt kørende. Det skyldes, at den daglige drift af foreningen gøres meget billigt, da 
mange af udgifterne kan relateres til Områdefornyelsens budget. 
Erling Ørsted Hansen modtager ikke genvalg til bestyrelsen. Tak til dig Erling for dit engagement 
igennem en del år. 
Selv fortsætter jeg i bestyrelsen, men ikke som formand. Det skyldes ikke uvilje, men en erkendelse 
af, at jeg ikke kan være formand både i LIS og på Motorcykelmuseet. Og jeg tror, at jeg gør mest 
gavn på Motorcykelmuseet. 
Tak til bestyrelsen for et godt samarbejde i 2016. 
Tak til medlemmerne for respons, opmuntringer og konstruktiv kritik. 
Beretningen blev godkendt. 

 

3. Fremlæggelse af regnskab 2016 v/kasser Birgit Belling. 
Det reviderede regnskab udviser et overskud på kr. 5.869,- ud af en omsætning på kr. 21.865,-. 
Egenkapitalen er herefter kr. 92.257,- 
Regnskabet blev godkendt. 

 

4. Fastsættelse af kontingent. 
Bestyrelsen foreslår et uændret kontingent med kr. 100,- pr husstand og kr. 200,- for en 
virksomhed. 
Bestyrelsens forslag blev vedtaget. 

 

5. Indkomne forslag. 
Bestyrelsen ønsker en vedtægtsændring, så nedenfor kursiverede tekst indføjes i vedtægternes § 3 
om bestyrelsen. 
 

Bestyrelsen vælger repræsentanter til de udvalg og bestyrelser, som det er relevant for Liv i 

Stubbekøbing at være repræsenteret i og herunder Motorcykelmuseet, hvis vedtægter siger, at Liv i 

Stubbekøbing udpeger ét bestyrelsesmedlem. 
 

Begrundelsen for forslaget er, at vi i forvejen allerede gør det, men at vi også vedtægtsmæssigt 
bakker op om den nye konstruktion på Motorcykelmuseet, da den er med til at give Liv i 
Stubbekøbing. 
Forslaget skal vedtages i henhold til vedtægternes § 7. 
Forslaget blev vedtaget med over 2/3 af de fremmødte medlemmer, men da under halvdelen af 

foreningens medlemmer deltog i generalforsamlingen, skal bestyrelsen indkalde til en ekstra 

ordinær generalforsamling senest om 4 uger, for at få vedtægtsændringen endelig vedtaget. 
 

6. Drøftelse af visioner.  
Drøftelse af fibernet i Stubbekøbing. Oplæg ved Anne-Mette Lysgaard og Martin Eggers.  
Anne-Mette og Martin fortalte engageret om deres initiativ med at få Fibia til at udrulle fibernet i 
Stubbekøbing. Der skal for nuværende være tilslutning fra 360 borgere for at det kan lykkes. 
Der bliver indkaldt til offentligt møde om sagen d. 17. maj. 

Medlemmerne fik lejlighed til at spørge til projektet, og spørgsmålene handlede om alt fra tekniske 
spørgsmål til spørgsmål omkring eksisterende internetforbindelser som f.eks. via Stofa. 
Disse og andre spørgsmål vil blive besvaret på det offentlige møde, som det er vigtigt, at vi kommer 
til.   
Der var ikke andre medlemmer, der havde visioner, som de ønskede drøftet. 

 

7. Valg til bestyrelsen. Valgene gælder for 2 år. 
• Bjarne Ejby  Modtager genvalg 
• Birgit Hansen  Modtager genvalg 



   
• Erling Ørsted Hansen Modtager ikke genvalg 
 

Bestyrelsen opstiller Anne-Marie Wesselhoff som ny kandidat.  
Andre forslag til kandidater kan meddeles til formanden eller foreslås på mødet.  
Bjarne Ejby, Birgit Hansen og Anne-Marie Wesselhoff blev alle valgt for en 2 årig periode. 

 
Valg af suppleanter. Valgene gælder for 1 år 

• Der skal vælges 2 suppleanter.  
Martin Christensen modtager genvalg 
Dorthe Holtse Jeppesen overvejer frem mod generalforsamlingen 

Martin og Dorthe blev begge valgt for en ny 1 årig periode. Bestyrelsen afgør ved 

lodtrækning, hvem der er første og anden suppleant. 

 
 

8. Valg af 1 revisor og 1 revisorsuppleant. Valgene gælder for 1 år. 
Lars Erdmann og Hans Devantier, blev genvalgt for endnu 1 år. 

 
9. Eventuelt. 

Skafte Christensen orienterede om affaldsindsamlingen d. 2. april. 
Anne-Marie Wesselhoff orienterede og Høst- og Antik markedet d. 12. august. 
???? orienterede om Havnens dag d. 10. juni. 

 
Dirigenten gav ordet tilbage til formanden, der takkede dirigenten for en god ledelse, og takkede de 
fremmødte medlemmer for en god generalforsamling. 
 
 
Referent: Jørgen Sulkjær 
 


